

「啟德」今晨近港 明日天氣好轉

香港文匯報訊(記者文森) 颶風「韋森特」離港不足一個月,再有颶風「啟德」迫近本港,風力進一步增強。香港天文台昨晚10時15分改發八號暴風信號後,港鐵宣布繼續提供列車服務。天文台預料,啟德今晨最接近香港,預料改發更高暴風信號機會不大,屆時本港將會多雲及間中有狂風驟雨,天氣至明日才逐漸好轉,部分時間有陽光及有幾陣驟雨。

天文台昨晚8時46分宣布,「啟德」由強烈熱帶風暴增強為颶風,下午1時40分改發

三號強風信號。當時大老山及橫瀾島分別錄得最高持續風速為每小時78公里及71公里。天文台晚上10時15分改發八號暴風信號,估計會維持一段時間,但改發更高暴風信號機會不大。

料珠海至徐聞一帶登陸

天文台預料,「啟德」將繼續向西北偏西移動,時速約25公里,預料今晨至中午在珠海至徐聞一帶登陸。「啟德」逐步靠近,本港昨日風力明顯增強,本港兩個貨

櫃碼頭昨日下午2時已停止吉櫃交收,內河碼頭下午5時停止交收貨櫃。

港鐵車站預備糧水應變

風暴再臨,本港交通維持有限服務,新渡輪橫水渡班船昨晚提早開出;國泰航空及港龍航空昨日多班午夜至今晨航班亦受影響。港鐵會在安全及可行情況下,繼續提供列車服務。港鐵表示,若天氣轉差或需暫停服務,會透過港鐵網站及傳媒即時通知市民。港鐵車務營運主管李聖基表

示,風暴期間會增加人手巡查及維修,亦會在站內準備飲用水及餅乾,供應給有需要的乘客。

運輸署提醒市民,熱帶氣旋警告信號發出期間,個別路線巴士服務可能會因應需求、路面或天氣情況而與平時有所不同,市民請密切留意電台廣播最新消息。天文台預料,啟德將於今晨最接近香港,屆時本港將會多雲及間中有狂風驟雨,天氣至明日才逐漸好轉,部分時間有陽光及有幾陣驟雨。



■本港昨日最高持續風速為每小時78公里。圖為市民狼狽避風。
香港文匯報記者 曾慶威 攝

壓力爆煲 會計捅妻2刀跳樓亡

遺言「捨不得你想一齊死」

香港文匯報訊(記者 杜法祖)「對不起,我捨不得你,想跟你一齊死。」大嶼山東涌揭發恐怖倫常命案,任職會計的丈夫懷疑工作壓力爆煲,妻子開解後相隔不足4小時,趁枕邊人熟睡之際,揮刀狂刺妻胸2刀。妻痛醒責問,丈夫已無法再下毒手,遂衝出客廳由46樓窗口一躍而下墮地死亡。妻目睹丈夫墮樓傷心欲絕,負傷報警,送院救治後傷勢嚴重。警方列作「傷人及自殺」案處理。

現場為東涌映灣園7座46樓一單位,刺傷妻子後跳樓死亡男子林家輝(42歲)生前任職會計。受傷女子葉×聲(44歲),是家庭主婦,胸口被刺2刀,送瑪嘉烈醫院搶救後在深切治療病房留醫,情況嚴重。

夫無法入睡 妻曾開解

據消息稱,夫婦結婚多年,平日非常恩愛,但無子女。根據土庫資料,上址物業2006年以375萬元購入,以林妻為業權人。由於林傷人及自殺前曾向妻子透露工作壓力巨大,以致精神十分困擾,警方稱有人因壓力爆煲致精神失常做出驚人行為。

昨日凌晨2時許,林又因工作壓力問題無法入睡,妻遂相伴開解,及後夫婦上床入睡。相隔不到4小時,至清晨5時54分,熟睡的葉婦突感胸口劇痛驚醒,赫見左胸受傷流血。丈夫手持利刀,情緒激動,站在床邊。她

相信被丈夫所傷,遂責問丈夫為何這樣做。丈夫一度泣泣:「對不起,我捨不得你,想跟你一齊死。」隨即轉身衝出客廳,攀窗一躍而下,飛墮樓下壓毀行人通道上蓋後,反彈落地重傷。葉婦目睹丈夫墮樓,負傷報警求助。

胸部中刀 婦傷重留醫

大批警員聯同救護員趕抵現場,先後把墮樓男子及屋內一名女傷者送往瑪嘉烈醫院搶救。其後證實墮樓男子頭爆骨折死亡;胸部中刀的葉婦傷重留醫。

警員在單位調查,帶走一把10吋長染血西式尖刀。警方稱有人因工作問題困擾,趁枕邊人熟睡之際,突往廚房取利刀襲擊妻子,其後感到懊悔跳樓自殺。

案件暫列作「傷人及自殺」案,交大嶼山警區重案組跟進。



■男子遺體由件工昇送殮房。



■妻子傷心欲絕,目前情況嚴重。



■遭撞毀洞穿的行人通道頂篷。

港聞拼盤

特首秘書炒車輕傷

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 特首梁振英私人秘書陳嘉信,昨凌晨駕駛保時捷跑車(見圖)途經山頂道,懷疑因天雨路滑失控剎向山坡。跑車損毀輕微,陳嘉信輕傷,送院救治後如常上班。

現年47歲的陳嘉信,曾任環保署副署長,今年7月1日政府換屆後出任特首私人秘書。他在車禍中手腳受傷和腰痛,送瑪嘉烈醫院救治後無礙出院。特首辦回應傳媒查詢時表示,陳嘉信無大礙,昨日如常上班。

事件中黃色開篷保時捷跑車撞毀,該車2008年出廠,車價90多萬元,登記車主是



陳嘉信本人。根據車輛登記資料,陳嘉信報住地址為山頂寶吉道豪宅,或驅車回家途中出事。

昨日零時08分,陳嘉信駕駛保時捷跑車沿山頂道上山方向行駛,至油站附近一個「S」彎位時,懷疑因天雨路滑,跑車失控剎向左邊山坡,幾乎擱在山坡。陳通過酒精測試後送院。

蘇杏璇遭鐘點女工偷錢

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 剛憑電影《奪命金》飾演「娟姐」獲《2012年香港電影金像獎》「最佳女配角」獎的蘇杏璇,本月初發現家中數千現金不翼而飛,遂記下錢包內紙幣號碼,揭發鐘點女工偷竊。涉案女工昨日承認兩項盜竊罪,判罰款3,000元,監禁兩個月緩刑兩年。

被告許細妹(55歲),為蘇杏璇聘請的鐘點女工,任職8個月。8月5日,蘇發現睡房內錢包3,000元不翼而飛,當日只有被告曾在屋內。蘇8月12日把11,500元放到手袋中,並記下紙幣號碼。其後蘇發現其中3,500元不見了,於是報警。警方於被告手袋中尋回該3,500元現金。經警誠下,被告承認偷竊。

「維園霆鋒」否認非禮准保釋

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 曾在《城市論壇》上自稱黑社會人士的「維園霆鋒」龍心,今年6月在網上電台節目擔任嘉賓期間,涉嫌非禮性感女模特兒。事件經調查兩個月後,龍心被落案起

訴。他昨日於東區法院否認非禮,並向裁判官聲稱當時只是跟對方「玩吓」,對方亦同意。他獲准繼續保釋,等候10月9日受審,控方將傳召3名證人。

深海關破港毒販拘11帶家

香港文匯報訊(記者 李望賢、實習記者 李薇 深圳報導) 深圳沙頭角海關近日搗毀一個以港人為首、在中英街走私毒品出境的集團,拘捕所有成員共11人,截獲海洛英、冰毒、氯胺酮等毒品約1,000克及逾26萬元港幣。

今年初,深圳海關緝私部門發現,一個以香港籍人員為主的走私毒品出境集團在

沙頭角口岸活動。頭目「阿Q」在香港接單,以及在內地尋找毒品貨源。當找到貨源後,「阿Q」指揮手下「阿B」取貨,並由擁有中英街鎮內居民身份的「肥妹」把毒品夾藏,帶進中英街轉交香港買家。由於「肥妹」是鎮內居民,經常出入口岸,不容易引起注意。

澳門重申依法處理違法批地

香港文匯報訊(記者 李潔穎 澳門報導) 澳門特區政府日前宣告,鄰近氹仔偉龍馬路和雞頸馬路5幅土地轉讓無效。運輸工務司長劉仕堯昨日重申,特區政府將嚴格按照法院判決,以及按《土地法》或現行

法例處理所有涉及不法行為的土地批給,同時會適時向社會公布確切信息。他又表示,財政局已就「御海·南灣」買家申請退回印花稅事宜作明確說明,小業主如有疑問,可到財政局查詢。

粵港澳反黑 港拘逾千人

香港文匯報訊(記者 劉友光) 粵港澳三地警方過去一個月展開代號「雷霆一二」聯合反黑行動,主力打擊黑幫罪惡及收入來源,行動至本月8日結束。本港警方多個警區共動員逾14,602人次,搜查全港1,680處地點,截查28,437人,共拘捕1,191人(686男505女),最少破獲15個非法賭檔、多個賣淫場所以及3宗涉及遊艇的海上毒品派對。不過警方強調,黑社會罪案未見惡化,僅輕微上升0.4%。

警方有組織罪案及三合會調查科(俗稱「O記」)郭浩輝總警司表示,粵港澳三地警方一向保持緊密聯繫及交換情報,不時採取聯合行動,打擊黑幫涉及黃、賭、毒有組織罪行。「雷霆一二」行動中,本港警方成功檢獲360萬元現金、798粒價值逾5萬元的精神科藥物、39.5公斤價值逾462萬元K仔、7.2萬支價值逾1.8萬元未完稅香



■郭浩輝(左四)等展示行動中檢獲證據。

煙、3.7萬張市值51萬元盜版或色情光碟、865公升價值1.4萬元非法燃油。

遊艇毒派對未成趨勢

郭浩輝總警司續稱,3宗涉及遊艇的海上毒品派對,共59名男女(15歲至53歲)

被捕。調查顯示,3宗案件不涉有組織活動,亦沒有成為趨勢跡象。至於廣東省公安廳在聯絡行動中,在當地共搗破39個跨境犯案集團,拘捕529人。另澳門警在行動中拘捕1,155人,當中303人已交檢察院辦理。

律政司:選舉呈請不應延期

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 特首梁振英申請剔除民主黨主席何俊仁提出的特首選舉呈請,聆訊昨日由律政司司長代表陳詞。他指選舉呈請必須在選舉後7天提出,倘若違憲,法庭不應裁定有權延期,因為延期會影響新舊政府能否順利交接,屬政治考慮。

呈請與覆核 性質有分別

代表律政司司長的資深大律師黃繼明昨日指,《行政長官選舉條例》規定,選舉呈請須在選舉後7天提出,但司法覆核則有30天時間,是因為立法者考慮到兩種申請性質有別。選舉呈請大部分涉及事實爭拗,例如候選人資格、有否任何失實陳述、舞弊行為

等,複雜程度較低,律師可在短時間內準備入稟文件。而提出選舉呈請時限越長,預留給法庭審理時間便越少,7天是合理限制,可讓法庭盡快在特首上任前作裁決。另一方面,司法覆核涉及較多法律爭拗,比選舉呈請需較長時間準備入稟狀,故立法者給予較長申請時限。不過法官林文瀚不同意,認為選舉呈請也會涉及法律爭拗。

黃續指,如果7天法定時限違憲,法庭也不應裁定有權批准延期,或與司法覆核30天時限看齊,否則違反立法原意。而且延期問題影響新舊政府能否順利交接,屬政治考慮。案件押後至本月27日續審,屆時由代表何俊仁的資深大律師李柱銘陳詞。

年輕醫生胸襲病人或判囚

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 將軍澳醫院一名年輕醫生在外科病房當值時,為兩名女病人檢查之際,涉嫌摸病人胸部。被告鄧文俊昨日在觀塘裁判法院承認三項非禮罪,裁判官阮偉明指,被告是一名有大好前途的年輕醫生,但他破壞了病人對醫生的信任,傷害了事主,或會判處即時監禁。將軍澳醫院回應指,鄧文俊現已停職,待法律程序完成後,院方會按既定程序跟進。

稱患狂躁症 非有意非禮

辯方求情時,上被告精神報告指,被告患有強迫症、躁鬱症、狂躁症等病,常不能控制自己和情緒化,絕非有意圖非禮事主。被告現正接受治療,情況已趨穩定。被告須被還押至本月31日,等待社會服務令報告和心理報告。

有牌財務公司涉高利貸 3人被捕

香港文匯報訊(記者 劉友光) 銅鑼灣一間持牌財務公司涉嫌放高利貸,放債年利率高達130厘,每次收取貸款額兩成至三成金額作行政費,又涉嫌以刑事恐嚇等手法非法追債等。警方接獲偵報及經調查後,昨日掩至該公司拘捕3名涉案男職員,搜獲一批與收數公司往來資料以及大批借貸紀錄,估計涉及「債仔」逾800人。

涉刑事恐嚇 警搜辦公室

新界南總區反黑組趙建業督察表示,涉案持牌財務公司運作超過一年,放債年利率遠高於法律規定60厘上限。當「債仔」無法依期清還欠款,即遭到電話恐嚇、上門淋紅油、塞鎖匙孔等手法對待,警方早前已接獲多宗刑事恐嚇投訴。另據大批借貸紀錄顯示,估計該財務公司最少向800名市民放貸,但涉及金額則有待進一步核實。

昨下午3時許,新界南總區反黑組探員,持法搜獲令掩至該財務公司位於銅鑼灣軒尼詩道397號東區商業大廈辦公室搜查,當場拘捕3名19歲至30歲男職員,搜獲13萬元現金和大批借貸紀錄文件。